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Относно провеждане на Обществено обсъждане на проект за „адаптация на

Госпожо кмет. Груба грешка беше поместването на Музей в Централна 
минерална баня, сега Общината е на път да повтори тази нелепа, 

парадоксална грешка. Северното крило беше обещано да се ремонтира и 
заработи за гражданите; но явно е било дадено по-скоро за да се протака 

предрешената му вече съдба. Всъщност, Вие отказвайки се от минералните 
бани, вървите против интересите и нуждите на гражданите, зачерквате 

едно богатство -  минералните води, като дар от природата. Проблема на 
изоставените в разруха минерални бани в София има дълга предистория, 
30 годишна. През това време на нищоправене от общинските чиновници, 

баните продължиха да се рушат, което говори за лошо стопанисване и 
неуважение към нац.ни наследство. И решенията в такива случаи е те да се 
закриват, явно така е по-лесно, а не да се възстановяват, да се „спасяват 
като им се променя функцията против волята и нуждите на гражданите, - 

центр.баня, кварталните бани, /чешми, фонтани и тоалетни/, да се 
„адаптират" в музеи и място за някакви събития, но не и да положат 
отговорни усилия да върнат на града и гражданите онова, от което се

нуждаят, и което им принадлежи.

2. За много хора и квартали Битовата култура не се е променила, както се 
твърди в измислените обяснения на поддръжниците за парадоксалната, 
нелогична и смехотворна „адаптация"да превърнеш Баня в Музей, тези 

квартали са оставени в битова мизерия, но даже и всички да имат 
собствени бани, то те нямат лековитата минерална вода. По света се 
правят адаптации, но в сгради, фабрики или предприятия затворени 

поради остаряла технология и те се използват за различни неща, 
експозиции, музеи и др. Но нашите Бани си имат причината те да бъдат
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построени и да продължават да функционират, - бликаща все още 
минерална вода. И да се загърби и пренебрегва това природно и 

национално богатство е нелепо, недалновидно, и наказуемо.

3. Тези Бани трябва да се възстановят, някои квартални и Северното
крило на Централната ни баня, - квартали около нея са без 

центр.отопление и топла вода, между бул.М.Луйза, ул.Цар Симеон, до 
Хр.Ботев, крайни квартали с къщи, кв.Суходол и др.,тоест те години наред 

са лишени от Центр.баня и кварталните си бани.

4. Северното крило е задължително да се възстанови и заработи като 
достъп за всички граждани на София, и като цена също. Не трябва да се 
забравя, че Банята не е обикновена, а Минерална. Банята в Панчарево е 

малка за милионен град, отдалечена от столицата, тя е удобна за ползване
от жителите в близост или недалече от нея.

5. Грижата за здравето на гражданите на София би трябвало да е от 
първостепенно значение за Столична община, от Кмет през 

общ.парламент до обикновен служител. Мерки срещу замърсения въздух, 
удобна градска среда,чешми, тоалетни с течаща вода на места с присъствие 
на много хора,- площади, църкви, пазари, паркове и градинки. Мястото на 

минералната баня сред тях е знак на уважение към битовата култура на 
гражданите, уважение, а не пренебрегване, а може би погнуса от 

телесните и биологични нужди на хората. Това се усеща, когато се влиза в 
градския транспорт, ниската обща хигиенна и битова култура, за която 

има принос недалновидната общинска политика. Липсата на Бани и 
достатъчно тоалетни/не скъпи химически/ в града показва само това 
пренебрегване към „елементарните нужди" от нашите чиновниците- 

парвенюта. В цивилизована Европа и по света тези биол. и телесни нужди 
са издигнати в култ, всички които сме пътували извън изостанала България/ 

защото се отричаме от природните си богатства/ сме се убедили в това.

б. За минералните бани по света да не говорим, те се поддържат, 
модернизират и не са си изпяли песента както се прави опит да се 

изкривяват фактите у нас. Някой иска да превърне облика на града в 
мъртъв музей за ограничена, показна атракция/ много от мероприятията в



града на фона на средновековни гледки от градския битов пейзаж са си 
някакъв наистина показен лукс, въпреки крещящата нужда от различни 

битови услуги изчезнали с идването на „промените“ през 90-те г. Човекът 
от 21 век като биологичен вид си е все същият от Сътворението, въпреки 

технологическия прогрес. Без Въздух и Вода той не би могъл да 
съществува, така че, Уважаема Столична община направете така, че 

наличната жива и бликаща животворна минерална вода да достигне до 
нашия Човешки вид, да ни прави Здрави, бодри и щастливи в крайна 

степен. Това са малките радости на тялото, чрез които е по-лесно да се 
справим с тежкото ежедневие. Спа центровете са скъпи и недостъпни за 
повечето хора. При истинско, искрено желание средства винаги могат да 
се намерят, това е достойна Кауза! Като спасявате Формата и то с много 

пари, но не и за Съдържанието и ползата, поради които нашите 
предшественици са я изградили, вие отричате националното ни 

историческо наследство. Примера със Съдебната палата трябва да ни 
напомня за погрешни решения, за които се харчат излишни пари. 

Внушителните сгради на Палатата и на Центр.баня/Овча купел и др./ с 
красивата си прекрасна архитектура са построени за определена цел в

служба на Обществото.

7. Музеи, галерии и подобни има предостатъчно в малката ни столица в 
сравнение с европейските. Те са извор на гордост, но Гордост биха могли 
да бъдат, и те са, Минералните ни бани, които чакат от десетилетия да 
бъдат възкресени, ремонтирани и модернизирани за здравето на 
гражданите на София, за нейните гости от чужбина, което ни препраща 
към спомени и пътеписи за славата на Минералните ни бани!


